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Цель урока: 

- Обучающая. Обеспечить усвоение учащимися редактирования и форматирования текста средствами текстового процессора Microsoft Word. Обеспечить закрепление тем по курсу математики 8 класса, тем самым продолжить подготовку к ОГЭ.
- Воспитывающая: Развить у учащихся интерес к предмету информатики и математики. Формировать у учащихся наблюдательность.

- Развивающая. Развивать у учащихся эстетическое восприятие окружающего мира.

Задачи: 

1. Расширить и углубить теоретические знания по информатике и математике.

2. Развить практические навыки.

3. Углубить представление у учащихся о практическом применении текстового процессора Microsoft Word.

Знания и умения: 
1. Знать алгоритм оформления текстовых документов;

2. Уметь создавать списки, вставлять формулы и дополнительные символы.
3. Уметь создавать тестовые задания различных типов.
Актуализация знаний – индивидуальный опрос и работа в группе.

Тип урока: обобщение и систематизация знаний.

Форма урока: урок – путешествие.

Оборудование: бланки тестов, ПК, картинки (город «ИНФОЗНАЙКА», станции: «Занимательные вопросы», «Эрудит», «Физминутка», «Практическая»).
План урока:
I. Организационный момент. (2мин)

II. Повторить правила ТБ и правила поведения в кабинете ИВТ (2мин)

III. Начало игры. Повторение предыдущего материала (тест). (11мин)

IV. Новая тема. Практическая работа. (20мин)

V. Подведение итогов. Домашнее задание. (5 мин)

Ход урока:

I. Организационный момент.

 (Приветствие. Сообщение о целях и задачах урока. Учащиеся рассаживаются за столы так, как разделились заранее на команды.)

- Здравствуйте! Здравствуйте! Здравствуйте! Сегодня и всегда. Я очень рада вас видеть. Улыбнитесь друг другу, пошлите соседу, окружающим приятную информацию, информацию любви, нежности, доброты.

Все готовы к уроку? Тема нашего урока сегодня повторение темы «Обработка текстовой информации». Как вы думаете, каких целей мы должны с вами достичь на уроке? (Дети отвечают)
Правильно, сегодня мы продолжим работу с текстовым процессором Microsoft Word, закрепим то, как оформляются текстовые документы, списки, формулы, как редактируется и форматируется текст, но кроме этого вспомним математику и будем решать примеры. К концу занятия вы должны научиться правильно оформлять тестовые задания. 
II. Повторить правила ТБ и правила поведения в кабинете ИВТ.

- Прежде чем начать урок, давайте повторим правила техники безопасности и правила поведения в кабинете информатики. (Каждый называет по одному правилу, повторяться нельзя) 
Примерный план ответа:

1. Без разрешения учителя в класс не входить.

2. На перемене всем выходить из кабинета.

3. С булочками, фруктами в класс не входить.

4. Садиться строго на отведенное место.

5. Запрещается трогать руками разъемы, экран и тыльную сторону ПК.

6. Приступать к работе на компьютере только с разрешения учителя.

7. Не ремонтировать ПК самостоятельно.

8. Немедленно прекратить работу при поломке ПК.

9. Сидеть на расстоянии от экрана не менее 60-70 см.

10. и так далее. 
- Молодцы! 

III. Начало игры. Повторение предыдущего материала (тест). 

(Учитель объясняет правила игры-путешествия. Дети заранее делятся на 2 команды «Умейки» и «Знайки» по 4 человека)

- Ребята, мы с вами закрепляем возможности текстового редактора. Сегодня вас ожидает не совсем обычный урок. Это урок - путешествие к городу ИНФОЗНАЙКА. Теперь представьте, что где-то на свете есть город ИНФОЗНАЙКА. 

Ваша цель – набрать наибольшее количество баллов при преодолении препятствий, которые будут ждать вас на вашем пути. 
Ну а теперь в путь.

1. И вот первое препятствие - станция «Занимательный вопрос»: 

(учитель раздает бланки с тестами каждому ученику  и объясняет правила заполнения. После того как дети выполнят тест, все вместе проверяются ответы. После самопроверки учащиеся ставят за правильный ответ 1 балл, и суммирует общее количество баллов, затем суммируется общекомандное количество баллов)

Тест
1. Назначение клавиши «Delete»:

а) удаляет текущий символ с последующим смыканием текста;

б) стирает символ слева от курсора;

в) управляет режимом вставка/замена символа;

2. Форматирование абзаца – это …

а) изменение содержания текста;

б) специальным образом выделенный непрерывный кусок текста;

в) изменение внешнего вида текста, ноне его содержания.

3. Сдвиг части текста относительно общего края текста – это …

а) отступ;

б) выравнивание;

в) редактирование.

4. Внесение изменений, исправлений и корректировки в текстовый документ:

а) форматирование;

б) редактирование;

в) вставка.

5. Абзацы можно выравнивать:

а) по левому краю, по центру;

б) по ширине и правому краю;

в) всё выше перечисленное.

6. Действия с выделенным объектом:

а) только удаление, перемещение, копирование;

б) форматирование, удаление, перемещение, копирование;

в) только форматирование.

7. Для разделения строки на две части нужно:

а) использовать клавишу «Delete»;

б) использовать клавишу «Page Up»;

в) использовать клавишу «Enter».

8. Списки бывают:
а) Многоуровневые;

б) Нумерованные. маркированные;

в) Все вышеперечисленное.

9. Клавиши для перемещения курсора на страницу вверх:

а) «Page Up»;

б) «Delete»;

в) «Page Down».

10. Клавиша для перемещения курсора в конец строки:

а) «Home»;

б) «End»;

в) «Ctrl+End».

Ключ к тесту:

1 – а; 2 – в; 3 – а; 4 – б; 5 – в; 6 – б; 7 – в; 8 – в; 9 – а; 10 – в.

2. А сейчас продолжим путь в город ИНФОЗНАЙКА. Прежде чем добраться до города нам надо пройти еще несколько станций. 
Станция «Эрудит» (Команды по очереди отвечают на поставленные вопросы. За полный ответ – 2 балла, за неполный – 1 балл)

Вопросы по информатике:

1: «Что такое редактирование текста?» 
Ответ «Редактирование текста – это изменение текста, при котором может поменяться смысл текста»

2: «Что такое форматирование текста?»

Ответ: «Форматирование текста – это изменение текста и его положения на листе бумаги, при котором смысл текста не меняется»

3: «Для чего текст оформляется в виде списков? Какие виды списков существуют?»

Ответ: «Для наглядного и компактного изображения текстовой информации. Бывают нумерованные, маркированные и многоуровневые списки»

4: «Что такое фрагмент текста, и какие операции с ним можно производить?»

Ответ: «Фрагмент – это символ, слово, абзац или весь текст. Фрагмент текста можно удалять, копировать, вставлять, вырезать».
Вопросы по математике:
1: «Какие виды тестов вы знаете?»

Ответ: «С выбором ответа, с открытым ответом, сопоставление»

2: «Что такое квадратное уравнение и как его решать?»
Ответ: «Квадратное уравнение — уравнение вида ax2 + bx + c = 0, где a, b, c — некоторые числа (a ≠ 0), x — неизвестное. Для того, чтобы решить его нужно сначала найти дискриминант по  формуле, а за тем корни»
- Молодцы, вот мы и вспомнили, что значит редактировать, форматировать текст, что такое списки и фрагменты текста, а также освежили знания по математике.
А теперь давайте немного отдохнем, мы прибыли на станцию «Физкультурная».
А теперь ребята встали.
Быстро руки вверх подняли

В стороны вперед назад,
Повернулись вправо влево,
Тихо сели вновь за дело

IV. Практическая работа. 

- Мы добрались до стации «Практическая». Приступаем к выполнению заданий за компьютером. Включаем наши компьютеры, а пока они включаются, я объясню задание. Сегодня нам необходимо правильно составить и оформить тест по математике в текстовом процессоре MS Word. Параметры оформления документа я вам раздала. А учитель математики Ирина Леонидовна расскажет, какие задания должны быть в тесте. 

(Учащиеся включают компьютеры и набирают тесты). 
- Какая ваша задача? (Набрать наибольшее количество баллов)
Ребята, помните, от каждого из вас будет зависеть результат и оценка товарищей по команде, а соответственно и ваша. Будьте внимательны и аккуратны.

- Задание понятно, нужна помощь?

Любая ваша ошибка – это снижение баллов всей вашей команде, но вы всегда можете обратиться за помощью к товарищам в группе. Все ли вам понятно? (Если возникли трудности, то учитель должен на них ответить)
Самостоятельная работа за компьютером.

(Ребята приступают к заданиям, учитель в ходе урока проверяет правильность выполнения заданий, при необходимости помогает учащимся, но при этом снижет количество баллов.)

V. Подведение итогов. Домашнее задание. 

- И так ребята, вот мы и добрались до города ИНФОЗНАЙКА, вне которого сейчас просто мы не сможем прожить. 
 (Для объективности выставляемых оценок можно предложить самим учащимся оценить друг друга, поставить оценки, обсудив их всей командой.)

- Достигли ли мы цели урока?

- Умеете ли вы правильно оформлять текстовые документы?

- Какие трудности были в работе? 
(Выставляются оценки за урок в дневник и журнал)
- А сейчас каждый из вас оценит свою работу на уроке. На доске нарисована Лесенка, состоящая из трех ступеней. И есть маленькие человечки, которые нужно поставить на одну из ступеней. Если вы считаете, что на уроке вам все было понятно и ясно, то человечек встает на первую, самую высокую ступень. Если есть какие-то вопросы, что-то еще не понятно, возникали трудности, то человечек помещается на среднюю ступень. А если вам необходимы дополнительные занятия по данной теме, много е остается непонятным, то человечка приклеиваем на последнюю третью ступень.

(дети приклеивают изображение человека на ступеньки)

- Запишем домашнее задание: с. 195, тест. 
Спасибо за урок, ребята! Урок окончен! До свидания!
